
第五 0 -*次全體會議

—九五 0 年十一月二+三日星期二午後二時四十五分絲約

主席：Mr. Eelco N ， VAN KLEFFENS(荷蘭）

A/PV.501

議程項目三千四 

西南非洲問題(續前）

第四委員會報吿書 (A/2747/Add.t)

主 席 :大會於上午的會譲將結束時對於南 

非代表團激瓜地馬拉及黎巴嫩決譲草 - CA/L.178D 
所提先決問題採取了一個决定，所以現在大會當前 

有關於西南非洲間題的決譲草案五件：四件甚第四 

委員會的建譲栽在該委員會報吿書〔A/2747/Add.l〕 
內；第五件县我剛縫提及的兩國代表團所提出的提 

案。依照大會的常例並爲尊重第四委員會起見，我 

建譲首先討論該委員會的決議草案，然後前論瓜地 

馬拉及黎巴嫩所提出的決譲草案。

二 . Mn OFTEDAL( 那威）：那威代表團擬依據 

大會譲事規則第九十三條請先將瓜地馬拉及黎巴嫩 

所提決譲草案提付表決，然後表决第四委員會報吿 

書內所載决譲草案。 此種請求的理由是顯而暴見 

的。

三.從第四委員會襄數國代表團所採取的立場 

看來，這數國代表®在大會襄的投票態度顯然將受 

大會對於瓜地馬拉及黎巴嫩所提決譲草案所作決譲 

的影響，或以此種決議爲轉移。所以那威代表團認 

爲大會先對後一決譲章案有所決譲然後表決第四委 

員會報吿書内的實體決譲草案，較爲妥當。

四.所以我敬請主席將下述程序提譲提付表 

决：瓜地馬拉及黎巴嫩所提決譲章案應先行提付表

決。

五 . 主席：我紙因想到對於很有勞績的第四委 

員會表示敬意鎭建議這種剖 •输的次序。如果因了任 

何理由，有很多代表團願意我們先討論瓜地馬拉及 

黎巴嫩所提決譲草案，我看来甚沒有甚麼不可以 

的。

六.有沒有任何代表團反對那威代表團剛線提 

出的提譲？如無異譲，我們就先審譲瓜地馬拉及黎 

巴嫩所提決譲草案〔A/L.178〕；我請願說明對此項草 

案的投票理由的代表團醫表意見。

決定如蕭。

七 . Mr. CARDIN (加拿大）：加拿大代表画將 

投票贊成瓜地馬拉及黎巴嫩的決譲草紫，卽認爲應 

請國際法院就有關酉南非洲送来報吿書及請願書的 

特別規則己一 這是大會於一*九五四年十月十一日 

舉行第四九四次善體會譲時所通過的規則—— 提出 

諮駒意見。

八 . 提出此種請求的理由是十分明白的。我俩 

在其他處所 a 有機會指出過，聯合國憲章絕未預料 

到■大會須作國際聯合會的替身，因爲由於國隙法院 

於一九五0 年七月所發表的諮詢意見1 的緒果，大 

會對於西南非洲事件事實上不得不作這種替身。所 

以，如.，梁大會將依照國際法院諮滴意見的條款對於 

領土盡 t 的職責 —̂ 這就是韻:如巢大會將保證它儘 

可能遵守國際聯合會行政院及常殺委任統治委員會 

各別採行的程序一那未我認爲對用何種力式去達 

到關涉領土的決定一間題，必須•一勞永逸予以最後 

解决。現在的間題是：當大會擔任起憲章所未規定 

的職權時，它是否應當照國賺聯合會用湯的表決方 

法去表決呢，遺是應當受憲章第十八條第二項的管 

制？如果大會有心—— 我深信它是有心的一 維 譲  

本 I且纖的威信和履行它的責任，它就不能夠永遠讓 

這個間題懸而不決。

九 ，從我剛線所說的話看来，梭除關於此事的 

疑 慮 一 現 在 a 明白大會襄不紙個代表圓抱有這 

種疑慮一一的唯一方法是將特別規則己提請國摩法 

院凝表具體諮詢意見。若不如此辦理，加拿大代表 

團追不得 a 對於有關領士的報吿書及請願書的一*切 

決譲草案的表決紙得棄權，讓我立则補充一句：在 

我們毫無疑義地認爲特別規則已完全#合國際法院 

的諮詢意見時以前，我們必須採行這種政策。

- 0 . 不過，加拿大代表画在道個階段對於大 

會當前的決議草案有一點意見提出。這點意見與前 

文第六段有圃。該段云：

" 通逼該項規則之動機係欲'在可能範圍

內，及在聯合國與南非聯邦歸訂協定前，儘量

施行國際聯合會行政院在此力面所循程序 ’。"

1 九五0 年國際法院報告書關於"西南非洲之

國摩地位" 之諮詢意見，英文本第一二八貢。
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我們完全同意應留有機會與南非政府繼續談制。可 

是從這段的措詞看不明白希望聯合國與南非聯邦之 

閩可以達成的是怎樣的協定。如果這襄是指一種託 

管協定，那麼我認爲這是不合國際法院的諮詢意見 

的。諮詢意見十分明白地說，聯合國對於西南非洲 

有若干監督的職權，但並未說南非力面有任何義務 

須將此領土置於託管協定之下。

— « . 在道種情形之下，加拿大代表團認爲"及 

在聯合國與南非聯邦歸訂協定前 "等語似應删去。如 

果道樣辦，加拿大代表團就能投票贊成前文第六段 

及决議草案全文。 在 另 方 面 ，如果不道棟辦，加 

拿大代表團將對前文第六段的表決寨權，唯仍將投 

票贊成決譲草案全部。

- 二 . 生席：我可不可以問加拿大代表是杏欲 

正式提議删去此種字揉？

—三 . Mr. CARDIN(加拿大）：不，我紙是提出 

建譲而

— pq. Mr. JOUBLANC RIVAS( 墓西哥）：我想 

說明墨西哥代表團對於一九玉四年十月H 日大會 

舉行全體會譲時所提出的問題及瓜地馬拉及黎巴嫩 

決譲草案〔A/L.178：)的意見。

玉 ,本人以出席西南非洲間題委員會的墨西 

哥代表的資格，有幸參與工作小組的工作。工作小 

組擬定了大會對於有關西南非洲領土之報告書及請 

願書所應遵循之審査及表決的特別規則。

—.六 . 在辯論現在B 成爲特別規則己內所定的 

表決，序時，墨西哥代表團發表意見說：凡在有關 

衷決的規則可適用的情形下，應行遵守三分二多數 

的規則以符聯合國憲章第+ 八條第二項之规定。

—七.墨西哥代表團當時實際上認爲國際法院 

在一九五0 年七月十一日發表諮詢意見時一定a 念 

及憲章所定的表决程序a 不過，工作小 f t 內有人持 

不同的意見，而墨西哥代表團爲防止以後有人責其 

未嚴遵規則行事起見，並爲向面南非洲問題委員會 

提出意見一政的報告書起見，遂同意規定三分二多 

數的特別規則己的通過應以負責管理領土的委任統 

治國南非聯邦的同意爲條件。

八 .墨西哥代表團因依我所述及的原則行 

事，又同意如果南非聯邦不接受特別規己，则應 

再請國際法院發表諮詢意見說明爲此項目而對一九 

五 0 年七月十一日該院諮詞意見所加之解釋是否適 

當。

—九.可是墨西哥代表在工作小組及在南非洲 

間題委員會以及在第四委員會襄已有幾次指出：墨

西哥代表團認爲南非聯邦對特別規則己的接受及向 

國際法院的申請均非必要。

二 0 . 其次的一個時期是今年十月十日的第 

pp九四次全體會譲。大家都知道，那時大會未經南 

非聯邦同意就通週了特別規則己，並且又決定了西 

南非洲間題委員所擬定以備萬一有此種情形時用的 

並與請國際法院就特別規則己內所定的表決程序的 

是否正確間題再行提出諮詢意見•一事有關的决譲草 

案毋須提付表决 j 因此，墨西哥代表團對於此點所 

貫主張的意見 a 被認可。

二一 . 現在我們當前有瓜地馬拉及黎巴嫩所提 

的決議，案，其最後一段內再度建譲請國際法院就 

全體會譲 a 決定不提付表決的關於西南非洲的決譲 

草案 B〔A/2747〕內所提及的各種間題發表諮詢意見 

—— 這就是說，就特別規則己內爲將來實施所定的 

程序的是否正確問題並就對九五 0 年七月十-"日 

的諮詢意見所加解釋如潜錯課則應遵循何程序的間 

題，提出意見。墨西哥代表團 '欲陳明主張如下：

二二，我們仍然主張此種再度向法院的申請是 

不必要的。大會第四九四次全體會譲決譲無條件 iff 
過特別規則己並決議無須表決決譲草案B— 該案 

主張請國際法院再行發表諮詢意見一意義就是在 

此G

二三 . 木過，有若干代表團—— 它們的意見是 

我所尊重的一一對於特別規則已內所定原則的合 

法與否抱有嚴重懷疑，所以墨西哥代表團將不投票 

反對該項章案〔A/L. 178〕，但爲依從各友邦的意見， 

將對表決棄權。

二0 .  Mr. Ali KHAN(印度）：就印度代表團而 

言，我們從未認爲有將特別規則己提請國際法院醫 

表意見的必裏。當法院於 •一九五 0 年就西南非洲問 

題發表諮詢意見時，它必定 a 知國際聯合會與聯合 

國的表決程序的不同。它必定也明險大會所作的建 

譲與國聯所作的決譲事實上不是完全一様。

二五.法院的正式意見及支持此種意見的理由 

二者均須參照上述的瞭解去解釋。它們如經這樣解 

釋，那麼紙能使我們得到結論說：憲章第八十條第 

二項的規定完全適用於關於西南非洲的報吿書及請 

願書的審査。 這暴印度代表團所持的意見，並旦自 

然不單《我們自己，丽且西南非洲間題委員會的多 

數委員，以及事實上聯合國的多數會員國均持此種 

意見。

二六.當大會在前此會譲中無條件通過特別規 

則己時， a 表明大會多數會員國都不懷疑該條在法 

律上的有效性。不過，此項目的討論進行情形表



承顯然有若千代表圃對於我們所採行的途徑是杏正 

確的問題依然深抱疑慮。印度代表團自然並非亦抱 

此種疑慮，但爲使若干代表安心並使我們的行動的 

法津根據不受合理的懷疑起見，我們已於本屆會譲 

初期贊成將特別規則己向國際法院提出，我們現在 

預備再表示贊成。

二七 .大會過去處理西南非洲問題向在宗旨  

上 有 一 種 圃 結 致 的 情 形 ，很 fÈ得稱道；這種團結 

—致使我們的決譲具有杏則不會有的力量和權威。 

我們見到這種團結一致受到危險，心實不安。 i t 然 

各會員國對於我們對西南非洲所應採取的行動是齊 

心一德，那麼我們對於此種行勤在法律上是否正確 

的菊題就極不應三心二意，爲避免這樣破壞分裂過 

去旣有而且以後仍應有的意見一致，我促請各位贊 

助我們當前的決譲草案。我深信大會各會員國一定： 

明險：如果西南非洲問題委員會辦理工作要像一個 

聯合國所腾的完全有效力的機關，那麼該委員會鎭 

有適當的委員組織並且在通過的用以處理此種建譲 

的程序方面填得有聯合國切會員國的信任 3 紙有 

我們贊助將特別规則已向國際法庭提出，這個目的 

鎭能達到。

二八.在有的方面不幸會員國的大多數所持的 

，這條規則的意見不足以使少數會員國心安，但是 

少敷會R 國有權表示疑懼並有權得一答覆。所以我 

們希望大會將涯過我們當前的瓜地馬拉及黎巴嫩代 

表画所提出的決譲草案。我們深信國際法院的意見 

將使已起的疑資歸於冰釋，並深信這種意見將使我 

們能夠對於我們大家所深爲關切的間題採取明白而 

- 致的行動。

二九 . Mr. HARARIC以色列）：以色列代表團認 

爲職責所在應對我們現在所循程序提出疑間。大會 

a 以多數票決定這不是依據大會譲事規則第八十三 

條規定的復譲3 主席已作裁定，說道項決譲草案不 

是第四委員會報吿書的一部分，並旦沒有人反對這 

種裁定。畢竟規則是定出来叫人遵守的。大會譲事 

規則第六十七條云：

" 除大會另有決定外，大會對於議程各項

目，於未收到審譲各項目之委員會之報吿以前，

不得逕爲最後決定。"

這是十分明白的。我們未曾收到關於此項決議草案 

的任何報告。 此項決議草:案不會在第四委員會襄封 

論過；我們未曾得有齋表意見的機會。我們並且有 

權對此決譲草案投兩次票；我們可以首先在委員會 

裏投票，但依據委員會襄的表決結果，我們在大會 

襄可以改變我們的意見或投票。

三0 . 我並欲強調一點，卽依據決譲案六八四 

(七 ），在第一段(《)項內有

" -••••，任何委員會擬向大會建譲請求國際

法院之諮詢意見時，得在其審譲該案之適當階

段將該案移送第六委員會徵求有關法律間題及

擬具請求之意見，或由該委員會提譲將該案交

由其本身及第六委員會合組之聯合委員會審

議0

在大會的辯論襄並沒有這種可能。委員會可以拒絕 

遵從這種意見，但是任何會員國均可向委員會建議 

此種程序。依我們的鄙見K向國際法院提出的陳述第 

稿不是適 '當的陳述。我們不能来到這襄徵諫第六委 

員會的意見3 我認爲在這大會襄並不是提出修正及 

舉行我們必須在委員會襄舉行的辯能的適當處所。

三•一. 我擬請主席對我的請求作一裁定。

三二 . 主席：以色列代表剛繞發表意見說，現 

在審譲的決譲，案應先送囘第四委員會研究具報， 

並旦他望我裁定這個間題。

三三 . 我要向以色列代表指出 ： 大 會 主 席 唯 有  

在一種情形之下須作裁定，那就是遇到程序問題； 

如果任何代表團認爲有必要時，主席所作此種裁定 

能不經射論立卽提請大會表決。不過我們當前的間 

題不是程序間題，依據大會本身於若干年前所設立 

的委員會•所下的定義，程序問題就是主席有權決定 

的間題提出的動譲。主庸沒有權力決定移送的間題； 

所以我不能决定 a 向大會提出的决譲，案是否應送 

囘第四委員會。我可以提出一種建議，但是這當然 

不是一種決定性質的3 再者，此種建譲必姨或能夠 

由大會加以前输，然後大會繞作任何決定。

三四 . 我今天上午 a 向菲律賓代表指出過，並 

且這使我請到我的第二點意見：大會在全體會譲時 

封論各代表團於此種-討論階段一一這就是說當間題 

業 a 列 入 全 體 會 譲 的 譲 程 —一幾提出的提案，這 

不會是第一次。我 a 請人爲我査出例霞；我此時手 

邊沒有這種例證，但是我以、後將樂於把例證報吿大 

會或通知任何有關的代表團 ' o 不過，從各主管部円 

給我的情報看来，大會全體會譲審譲向大會提出的 

決議掌案 •一事，並非特別而旦也無可非譲之處。

三五.如果大會的一般意見都認爲因了任何理 

由瓜地馬拉及黎a 嫩所提的決譲草案應當送囘第四 

委員會，那麼這個問題卽將如此決定可是我直到 

現在所得的印象不是大會多數都贊成此種決定。不 

過因爲此問題B 經兩國代表團提出；雜然全體會議 

財論直接向大會提出的決譲掌案的事a 有前例，我 

仍請大會決定。



三六 . 我們當前有以色列所提動議，卽將瓜地 

馬拉及黎巴嫩提出的決議草案送囘第M委員會。我 

就將此項勤議提付表決。

動議以三十三票《八票否決，棄權者十

三七 . 主 席 : 我們就繼續審譲第四委員會報吿 

書〔么/ 2747^ ( 1(1.1；1。

三八 . Mr. SOLE(南非聯邦）：南非代表團對於 

建議請國際法院就表決程序問題後表諮詢意見一事 

& 在委員會襄表明態度；我不擬重述我在那襄 a 說 

過的話。簡略言之，我們認爲沒有請求法院的必 

裏 ，因爲南非迄未接受法院的前次的意見，卽國聯 

對西南非洲的監督職權 a 移交給聯合國。又因我們 

深信法院於前次提出諮詢意見時不能不知或未注意 

聯合國於》西南非洲行使國際聯合會過去行使的監 

督權時必得應用的衷决程序，故也認爲沒有請求的 

必要。

三九 . 我們記得法院的意見稱：聯合國大會所 

執行之監督"應儘可能合於國際聯合會行政院於此 

方面所循之程序 " 。2 但是法院叉說監督的程度不應 

"超過委任统洽制度下所行監督之程度"。2監督的程 

度不應超過委任統治制度下所行監督之程度這句話 

不 是 （我重複說不是 )受 "儘可能 " 一短語所形容的。 

法院的意見，卽監督程度不應超過委任統治制度T  
所行者，是絶對的斷論。

四0 . 請容許我再度雄調這點。形容短語"儘  

可能" 紙適用於遵循國聯行政院的程序，而不適用 

於聯合國監督程度不應超過委任綺治制度下監督程 

度的結論。

四一.法院必已深知在委任统治制度下對委任 

統治國所施監督中的主裏而* 本的要件之一爲國聯 

行政院向姿任統治國提出的意見及建譲3 法院必定 

同様明瞭一~■並且這是基本要點一如果委任统治 

國決定反對，那麼國聯行政院就不能通過關於此種 

建議或意見中所含■有的關於監督© 度的規定。我知 

道至少有一個例子：意見及建譲章案因其原文得不 

到委任统治國的同意，遂被修改及修正。

四二 . 法院在此種情形之下當然已一定明瞭， 

在關於對西南非洲施行監督的決譲案力面，剝奪管 

理國家在聯合國大會襄應用全體一致的規則的權 

力，影響所及會使大會所施的置督起過委任統治制 

度下所施監督的程度。

四三 . 因此，南非代表團不能想像法院有甚麼 

法律根據裏南非聯邦在大會對西南非洲以不超過在

委任統治制度下所施監督程度寶行監督時喪失其要 

求應用全體一政規則的權利。

® 四 . 道件事情遺有另一方面。有人說：法院 

必 B 深知憲章襄沒有應用全體一政規則的規定，所 

以法院的原意定是憲章內所定的表決薛序應當適 

用。

四五.憲章襄自然確無在大會襄用全體一致規 

則的規定。但是憲章襄也同樣確無聯合國》委任統 

洽領土的行政施以監督的規定。法院說

" 憲章所計及與規範者紙是一種制

度，卽國際託管制度。它未曾計及與規範•-種

同時存在的委任统治制度。"

四六 . 難然如此，法院卻得到結論云聯合國對 

於它所認爲委任統治領土的領土行政有權加以監 

督。如果憲章內難無任何規定而法院輯爲聯合國有 

道種權力的結論仍屬正確，那麼我們也能同様爭辯 

說憲章內雖也無任何道類的規定供聯合國在施行此 

種監督時對於委任统治問題有權應用全體一致規 

則。

四七，我 B 經指明，如果全體一致规則不適用 

的結果會使聯合國所施監督程度趙過國聯行政院所 

施者，那麼聯合國如顏尊重法院對此項間題的意見 

則不僅有權力而旦也定有義務去應用全體一致規 

則 3 南非代表團深信，基於這種理由，法院除生張 

全體一致規則應當適用而外不能另有其他的用意。

四八 . 我 a 説過，在我剛繞所槪述的情形之下， 

我們認爲沒有送請法院發表意見的必襄。 因此南非 

代表團將投票反對我們當前的決譲草案。不過，我 

裏雄調一點，卽我不願我們的反對票在任何方面 

被視爲我們欲否認大會依憲章規定應有的向國際法 

院徵求諮詢意見的權利。

四九 . Mr. RYCKMANS(比利時）：比利時代表 

團通常贊成將爭執的間嵐向國際法院提出，惟提出 

的方式必須適當。在目前的情形下，間題似乎是不 

是以適當的力式提出的。法院B 提出意見說,對西南 

非洲行政的監督程度"故不應超過委任统治制下所 

施者 "。它認爲過去委任统治制度的程序應 "银可能 "  
予以遵循 。4

五0 . 這裏發生的解释上的間題是：依法院的 

意見，大會在處理西南非洲間題力面採用與依憲章 

規定履行職責所循程序不简的表决程序是否超出法 

院在 "儘可能 "字棟中所表示的意義範圍。

同上，英文本第一三八頁。

同上，英文本第一四 0 盲。 

同上，英 第 本 第 三 八 育 。



五— . 此一短語的解釋可以有三種：一是法院 

可以認爲沒有可能採用與憲章第十八條內所規定的 

規M— 卽過半數或三分二多數，或杏決權的規則 

—— 不同的表决規則；二是法院可以認篇M於西南 

非洲問題可以應用國摩聯合會的規則，這就是說， 

全體一致規則；三是不到生張用全體一政規則的地 

# , 法院可以接受憲章第+八條第二項所規定的三 

分二多敷但同時因監督程度不應趙過委任統治制度 

下所施者，可以主張多數之中必須包括南非聯邦的 

贊成襄。

五二.比利時代表圓認爲法院不能不 經----- 分

析這三種解释卽囘答資⑥提出的間題。比利時代表 

画因未完全满意提出這個間題的辦法，將.對表決棄 

權。

五三 . Mr. CARPIOC菲津賓)：我紙欲順使提及 

主席對於此—决譲草案所循的討論程序。今天上午 

我曾有機會引用我所認爲是有關此一次議草案的 

規則，卽譲♦ 規朋第六十七條。道條說：

" 除大會另有決定外，大會，於議程各項

目》於未收到審譲各項目之委員會報告以前,不

得逕爲長後決定。"

五四 . 主鹿今天上午 a 裁定我們當前的決譲草 

案不是委員會報告書的一部分，所以不能由第四委 

員會予以報告。故菲律賓代表画經審愼研究後認爲： 

如果情形是這樣，那麼這是這次會譲譲程上的一個 

項目；這個項目唯有經全體會譲課定應予決定、討 

論及最後結束時，鎭能如此辨理。不過，直到目前 

爲止，並未有此種決定。我深以爲卽使過去曾違反 

規則，重複地違反規則並不使此種違反的事成爲規 

則而規則本身反而成爲例外3 规則是存在的。今天 

上午南非聯邦代表說他認爲我們應妥爲遵守大會譲 

事辑則的事是極端重要；我同意他的話。

五五 . 不幸，大會譲事規則裏並沒有規定能我 

們可以暫時不顧這條3 這與託管理事會蕭事號則有 

所不同；依據該理事會的規則，在某種情形下議事 

规則可以暫時棄置一旁。

五六 . 不過，除這力面而外，我欲醫表菲律賓 

代表圃》於現在我 f !當前的決譲草案的實體的意 

見。南非聯邦代表說依他看來無須將大會B 通過的 

特別規則己向國際法院提出。在聽過他的話以後 , 我 

比從前更深信實在沒有將該條向國條法院提出的必 

要。

五七.大會九年以来每年都在討論西南非洲領 

土的間題 3 大會曾--真懇講聯邦政府將此領士置於 

國際託管制度之下。在委任統治下的所有領土中，

到現在紙有西南非洲領土仍未置於國際託管制度之 

下。雜然大會懇請聯邦政府將此領土置於國摩託管 

制度之下，而現在情形依然如此。所有這些懇請均 

被置若罔聞。

五八 . 不過，在此之外，我 最 後 得 到 國 際  

法院對於大會處理西南非洲委任統治領土的權限間 

題的意見。根據此種意見，組織了 " H i委員會與聯 

邦政府進行談制以斯達到將此領士置於託管之下的 

目的。聯邦政府》於自本粗織成立以来塵年所通過 

的大會決譲案不但置若罔開，而旦甚至完全忽視國 

際法院的意見。

五九.塵於上述情形，國際法院的第二次意見 

會有被聯邦政府接受的任何希望麼？我的坦白的意 

見是沒有。我深信如此，遺有• - 個理由。 自委任统 

治制度的開始起，聯邦政府似乎從来無意把這個展 

域作爲委任统治領土管理，而欲把它吞併作爲聯邦 

政府領域的一部分。因了此種理由，它甚至在货行 

委任統治制度期閩， a 申辯說它對於此委任棘治 

領士有完全的管轄權。這是一個受託者不履行應有 

責任，反而利用所託以營款利的例子。這就是我們 

在審議西南非洲領土時當前的情形。

六0 , 更有進者，塵於聯邦政府一再聲明它現 

在不而旦將来也不承認聯合國處理西南非洲領土間 

題的權力，我們可盼望從國摩法院的第二次諮詢意 

見得到甚麼實摩好處呢？我看甚麼也得不到。我看 

不出有何理由在現在通過此項決譲草案，將特別想 

則己提請國際法院發表諮詢意見。

六一 . 依我看来，將這條規則向國際法院提出 

紙會使我們陷入一無所纏事事皆失的境地。何以我 

說 "事事皆失 " 呢？簡單的理由是：如國摩法院制定 

特別規則B 不符合它以前的意見，那麼聯邦政府拒 

抗大會決譲案及國朦法院諮詢意見的態度會更見頒 

強。再者，如果:我們得到國際法院的反對的意見說 

特別规則已不符合 t 的以前的意見，那麽我們將何 

以自處？我們當錄不能通過另程序規則，因爲憲 

章第十八條規定在該條未雜修正以前一  * 到現在 

爲 .Ik是沒有修正該條的养望的—— 大會不可能用三 

分二多數表決以外的任何程序。我想像不出，如果 

國際法院制定特別规則a 不符合它以前的意見，那 

時大會如何能通過與憲章第十八條的明文規定相銜 

突遂反的任何其他規則。

六二 . 因了上述的理由，菲律賓代表團的審慎 

的意見是：它不能贊助我們當前的決議草案。

六三 . 生席：雖然我們當前的決議草案未經委 

員會提出報吿，我要指出該案的主題已經在委員會



塞充分前論過了。在這種情形之下，我想襄知道是 

否有主張將決譲草案參交第四委員會的任何提譲。 

如果沒有,我建譲大會應進行表决我們赏前的決譲

草案。

六西 . 旣然沒有道種提譲，我們就表决瓜地馬 

拉及黎巴嫩提出的決譲草案〔A /L l78〕。有人襄求用 

唱名力式表决。

當輕舉行唱名表決。

主鹿抽叢決定，由巴拉圭首先表決。

贊成者：蘇地36拉伯、瑞典、錢利亜、泰國、美利 

堅合衆國、葉 Pg、阿富汗、巴面、加拿大、哥斯大黎加、 

古巴、丹麥、埃及、瓜地馬拉、洪都技斯、印度、伊朗、 

伊拉克、黎巴嫩、.盧森堡、荷蘭、絲西齒、那威、Ei基斯 

坦、巴拿馬。

反衡者：菲律賓、波蘭、鳥克蘭蘇維埃社會生義 

共和國、南非聯邦、蘇維埃 ffl:會生義共和國聯盟、鳥 

拉圭、阿《廷、白俄羅斯蘇維埃社會主義共和画、着 

刹、撞克^ 洛伐克、以色列。

棄權者：巴拉圭、膊魯、大不列顏及北愛爾蘭聯 

合王國、委内瑜拉、南斯拉夫、澳大利亜、比利時、麵 

甸、中國、哥命比亜、多明尼加共和國、厄瓜多、薩爾 

冗多、阿比西尼商、法蘭西、希騰、海地、印度尼西亜、 

利比里亜、墨西哥、尼加拉瓜。

决議草案以二十五事# 十一票道過，棄權者二

六五 . Mr. KHOMAN(泰國）：大會剛繞道過了 

瓜地馬拉及黎巴缴所提的決譲草案。襄於該決議案 

內截有請國際法院提出諮詢意見之請求，我正式動 

譲在諮詢意見尙未送至大會以前，雷於第0 委員會 

報告書〔A/2747/Add. 0 内所栽的決譲案A及B不應採 

取行動。

六六 . 主席：我認爲大會現在能進行表決報告 

書裏的四件决譲草素，但我了解在未得到國際法  

院提出的諮詢意見以前街於決譲草案A及B不採取行 

動。

六七 . 大會於表决這四件決譲草案之後，就能 

表決泰國代表所提出的動議。

六八 . Mr. KHOMAN (泰國）:我擬具體言明我 

的請求是貴决藥草案A及 B 不應採取行動。

六九 . Mr. RYCKMANS (比利時)：我認爲泰國 

代表的提譲的實在用意是：襄於大會剛糖所作的決 

議 ，決譲草案A及 B 不應提付表決。

七 0 .  Mr. KHOMAN(泰國）：我要求大會不應 

進行表决報吿書襄的決譲草案A及B。如某大會在舉

行下眉會譲時收到了剛幾通過的决議樂襄所提及的 

画際法院^ 諮詢意見，t 顯然須得表決議草案A及 

B。但是我現在所裏求的是道兩件决議革集今天不 

應提付表决。

七 生 廣 ：我謝謝比利時及泰画代，的解 

释。我赏树誤會了泰画代表的裏求之意。

七二 . Mr. RODRIGUEZ FABREGAT(鳥拔吉)： 

鳥拉圭代参W髓篇：摩於在第四委員會塞我 ',1*̂ 的德 

度及在砰究此項間題的全部期閩我們所持的立揚， 

它货在必缀在討論的這個階段翁大會當前剛鎭提出 

的間題說艘句話。

七三.烏拉圭代表画不十分了根據甚麽原則 

或甚據譲事規則，大會剛幾通避的決譲案能雄遲第 

四委員會提出的決譲草案的潘攝。大會剛编a 以二 

十五票對十票寨權者二十，̂通® 了决譲草案；货 

摩上在大會表决此項决譲草案以前聰可提出道點，

七四.鳥拉圭代衰圃沒有投票贊成剛繞所通洛 

的決譲草素。它不了解何以向法院的繼績申講宴有 

稽延大會工作的效嚴，因; 據我們所能見到，現 

在我們當前的決議草案裹所主張的原则顯然與此種 

申請沒有賊係鳥拉圭代表画不了解如何或爲甚麽 

問題的情形卸如道些决譲草案塞所述，達應採取任 

何步驟去停止行勸。

七五 . 决譲草遂A內栽有《業B 接受»摩法院關 

於西南非洲之諮10意見" 字棟。現在我ffi是不是在 

叫法餘修改它的以前的意見？現在我« 是不是在吿 

餅法院義：：襄於此次的辯論，並因了二十五東赞成， 

十一票反《及寨權者二十一 ; 法院應修改t 以前的 

意見？我們是不是在向法院読：我們並不接受它以 

前因我ffi的請求而後表的意見？

七六 . 我ffi赏前的决議韋案* 在請整签》呢？ 

該案依照现行譲事规則，遵從大會B 接受的法院豁 

詢意見，述及B 提出的猜顏書一件；鬪於此填請廣 

書，决議草案〔A/2747/Add.l)說大會

" 雜爲资於合格事生不费檢出画留事譲照

• - 事不僅直接妨礙個人求學及其- H îê î i修並亦

阻礙領土之教育後嚴……"

前文第旧段云：

" 妻悉請顏者所稱西南非洲有一土著學校

校長迄未能利用牛津大事之獎事金……》

七七 . 我不去講這些事货；這些事資在決譲寧 

案襄講得有。但是現在我裏間大會一 - 經以過半 

數決定它可覆審通去的決議之後一以二十五票通 

過的决譲案的意思是說我們赏遇到決r譲草案A襄所



提的事實，卽經第四委員會作適當研究後提請我們 

注意的事實時，亦應停止我們自己的制斷、我們自 

己的決定力和我們自己的意見麽？閩於決譲草案B, 
我們也可講同棟的話。

七八，所以現在在參加關於此項間題的全部討 

論之後，我擬請主席再進一步給我們說明這是怎麼 

—囘事情：大會係依國際法院B 提出的意見行事旦 

a 自願決定接納並贊同法院的意見，而在南非聯邦 

代表團實已在這襄堅持其反對法院諮詢意見的主張 

之後，卻可以不僅再度向法院徵詢旦又停止我們在 

這力面的進一步的行斷。

七九.鳥拉圭代表画想裏再聽一點關於所有這 

種情形的解釋，因爲現在旣經大會表決承認大會過 

去的决譲可以因過半數表决而覆審我們今天所遇到 

的是烏拉圭代表圃所認爲一種新的，或者至少是未 

昆慣的情形一~^在這種情形之中，大會因了某種較 

先發生的事故，可以暫時停止它自己的决定並停止 

其，於某—間題的砰究。我擬請生席於將此項間題 

提付表決以前，再行加以說明。

八0 .  Mr. RIVAS ( 委內瑞拉）：在陳述委內瑞 

枚代表團劉於因決譲草案A及B〔A/2747/Add.O而發 

生的程序間題的意見以前，我想說明委內瑞拉代表 

« 對於大會今天 S 討論過的這個項目的各方面的投 

票理由。

A — . 首先，委內瑞拉代表團自始認爲主席不 

將第四委員會提出的原草案B〔A/2747〕提付表决的 

決定是蘭於實體間題的决定，因爲它舍有大會決定 

不再請法院提出意見的意思。

八二 . 後來，向法院提出的此種請求經委内瑞 

拉代表團在第四委員會襄稱爲請解釋諮詢意昆的請 

求 3 不過，當此事再度提出全體會譲時，委內端拉 

代表團認爲瓜地馬拉及黎巴嫩決譲草案合有覆審大 

會維待主席對此點的裁定的決譲之意。

八三 . 職是之故，姜內瑞拉代表團也與一部分 

其他代表團 •一機，投票時是認爲此項提案應稱爲主 

張覆審大會所作決譲的提案。委內瑞拉代表團反對 

此種覆審，因爲它預料到結果可能衡於此點作過寬 

的決定。不過，委內瑞拉代表團忠於該團代表》於 

此項事件的一貫政策，妹不願在封論時發言，也不 

願投蔑反瓜地馬拉及黎 a 嫩所提出的羣案，因爲 

它不願對於它在別的場合中會稱爲將西南非洲置於 

託管制度—— 卽在金山市所S 過的爲國際聯合會委 

任统治下領土而設立的制度—— 之下的第一步加以 

胆礙。

八四.大會決定通過瓜地馬拉及黎巴嫩的決議 

草案的必然結果县我們不能表決決議草案A及B, 因 

爲此兩草案預先假定種程序而大會 a 決定請法院 

就此程序提出另諮詢意第 3 委內瑞拉代表画所以 

認爲大會因了它自己的决定的結果，在未得到法院 

的諮詢意見以前，不能表決這兩件決譲草案。

八五 . 廣於上述情形，對所有各力面的投裹均 

厳守規則的委內瑞拉代表圃紙得不參加這兩件决譲 

草案的表決。

八六 . . Mr. KHOMAN(泰國）:請原諫我裏求再 

行養言。我不得不襄求發言是因爲烏拉圭代表襄求 

韓明商題雄因爲委&瑞拉代表對於我所提出的載議 

表示疑慮。我不會估用大會很多的時間。

八七.我想請諾位注意大會剛繞通過的決譲案 

的 最 後 段 。該段云，大會：

在 S 國魔法院提出下列間題並講發表諮

詢意見：

<0下列關於大會表決程序之規則是杏凿

國摩法 f ê - 九五。年七月十一*日之諮詢意見之

正確解释 : ’ 大會，與西南非洲領土報告書及請

願書 ’ —— 我着重 "請顏書 " 一詞—— ‘有關之間

嵐之決譲，應視爲聯合國憲章第十八條第二項

意義範圍內之重裏間題T '

八八.我襄說我絶未生張大會無權表決決議草 

案A及B ;它絶對有權表決。但是塵於大會已通過瓜 

地馬拉及黎巴嫩代表画所提出的決譲案，尤其是塵 

於該决譲案的最後一段，現在不對決議草案A及 B 
採取行斷是較爲適當而且當然較爲得策。我希望這 

點簡短的課 ;明可以有一點幫助。

八九 . 主 席 : 我裏向烏拉圭代表指出：議事規 

則不一定包羅大會 •襄可能齋生的一 01情形。不過，議 

事規則沒有具體的規定時大會也能進行表決，如果 

間題發生而大會爲工作的有效進行起見必須表決這 

個間題的話。

九 0 . 我認爲我能夠同意泰國代表剛繞所說的 

關於他的動譲的意義。我認爲此項動譲是明白的。泰 

國代表團决沒有懷錄大會有立卽將決譲草案A 及 B 
提付表决的絕對權力，它依據其剛鐵所述的理由，認 

爲大會應當暫時延期表決決譲草案A及B, 大會是有 

充分權力如此辦理的。

九一 . 我希望這種解釋將使烏拉圭代 « 满意； 

他之欲在表決以前得到更詳¥ 的説明是易於了解 

的。

九二 . Mn RODRIGUEZ FABREGAT(鳥拉圭）： 

我請主席原諫我又來養言，並深望大會寬容我因這



個頂目再度在講臺上出現。不過，因爲我今天顯  

然必須作若干决定，我裏冒昧陳述關於我們爲此項 

間趣所採程序的瘦疑懼之意。

九三 . 依據剛雄以二+ 五票贊成，十 票 反 翁  

友寨權者二十一通邊的決議案—— 這息對於大會的 

較早的决譲加以夜審的結果，而當初的決譲也紙是 

以遇半數通適的一一我們核准了一件案文，請國際 

法院凝表新的諮詢意見謎明大會舞奥西南非洲倾土 

有関之間題之决議應否視爲憲章第十八條第二項意 

義箱圃內之重裏間還我們現在仍然在間法院説對 

於它的第二次諮詢意見的道個解释县否正確—— 而 

法院知道開於此項閩題我們，已通攝了與憲章符合的

種程序；如我們所說的，我們是在間法院說大會 

资與 ®南非潔有滅的報告書及箫顏寄作決譲時應循 

何種表决程序。

九四 . 如果我可以如此糖的話，道塞所亲涉的 

货在有兩個原则。■-個原则奥大會到現在爲止所循 

程序有鬪，尤其是與自法院提出了嗣經大會赞同並 

經鳥拉圭代表面全力«助的路詢意見以来所循的程 

序有闕。與此，摩則相反的有南非代表画所持觀點,卽 

設法将全部間題退囘到画際聯合會常設委任统治妻 

員會生持下所行的制庚，其中所採用的是全體一•致 

規則。

九五 . 換言之，剛繞通通的决譲案可以視爲是 

两法院就，我們應否遵從全體一政疲則；此種規則 

就其栽在塞章作爲聯合國安全理事會種序部分 

—— 在理事會襄道叫做"否决權" —— 的意栽言，是 

我們大家都反對的。道就是我們所面對的間題。讓 

我們假定，我們塞求法院再行提出意見- 舉是合理 

的。那膚有甚麼東西可阻止大會對西南非洲領土一 

居良未能懷用執ifl：界思想界牛耳的牛津大學所贈獎 

學金- 事發表它的意見呢？而且道種意見業a 在第 

四委員會所通過的决譲草案塞齋表過了。又有甚麽 

束西可阻止大會向有関政瓶指出該巧捷事金之有翁 

和該画政府未能决定准許領用該項獎事金之不可解 

呢？

九六 . 我懇箫主/S宽容。我深知議事规則不能 

包 羅 可 能 發 生 的 情 形 ，恒是這顯然不是續屠的 

或無闕重襄的事件。這—事件可以表缴大會在#於 

其所思委員會所通過的决譲草案力面所用的程序實 

際無法使用。現在的建議是重新請法院發表意見， 

而道個建譲的第-個結果是稽延我們本身费有關間 

題一與第四委員會因收到請願書加以處理的那些 

間題- 棟明白的間題—— 的工作。

九七 . 再者，憲章塞所規定的處理請願書的辦 

法以及甚至画摩聯合會遇到此種情形時所遵循的辦

法變成甚摩樣了？這些請顏書若不是有關權利的請 

求及 ★ 闕不尊重或侵犯權利的控訳，到底是甚麽昵？ 

向聯合画提出的此種請願書及控訴是應該得到依據 

憲章原則應有的注意的。

九八 . 除了我們現在究養應該表決此項♦件抑 

或延斯決定的間題而外，遺有許多事情受到危險。 

f i 四委員會沒有辦理得當麽P 它沒有極鎭密地研究 

這'個間題麽？ t 沒有專用時閩從事研究去弄明白這 

個間題摩？我們在該委員會襄不是大家都曾發言， 

並且我在目前這個時剑不是就在列舉那時所提出的 

理由麽？我請生鹿原諫我，偷使我在他剛繞對這個 

間題加以16定之後，使在他的面前說我仍然看不明 

白何以紙因譲事規如不能包羅大會襄後生的一切小 

間題，這項事件便是不適用議事規則的事件。 這不 

是小間題；受到危險的是 - 個 i t 會一地居民、-個  

民族的權利一 他 的 命 蓮 S 交給了能管制度並旦 

交由擴任領霉他們走向自清的一個画家照蔵々在聯 

合國的眼襄這些都不是小事。我希望在績加読明以 

後，我們或許能射於我所冒味提請主鹿特別注意的 

這個問題，得到最後的結能。

九九 . 主度 •:我認爲我不能再作任何謝明•。鳥拉 

圭代表 a 指出：道個間題在委員會塞已經討論攝了。 

我們大家都確切知道這個間題是甚廣。我們當前有 

泰國代表提 ]i j的十分明白的載譲，並且在& 提出的 

很高明的意見之中一 這些意見自然將由各代表於 

表'决時予以観及一 我們有鳥拉圭代表所提赞成將 

決譲尊案A 及 B 提付表決的理由。我認篇主鹿不能 

智於現在爭論的間題再有任何M明，特別是因爲道 

閩題 e*經在第H 委員會執 - 切方面詳細对論遏了。

- 0 0 . 有沒有任何其他代表顏於我將泰國代 

表所提的先決斷譲提付表決以前發言？

—0 - . 旣然沒有人發言,我就請大會表决此 

項動譲，其內容爲：

" 大會，

" 決定在未獲得本次會譲所通過之決譲案 

c九 0 四 (九 ）〕所請國際法院發表之意見以前， 

不蔣文件A /2724/A dd.l內所栽決譲章案 A及B 
提付表決 。"
動 譲 以 二 十 七 票 八 票 通 過 ，棄權者八。 

- 0 二 . 主席：我現在請大會表決第四委員會 

報告書〔A/2747/Add.l〕內的決譲草 * C。

— 0 三 . Mr. SOLE (南非聯邦）：十月 ^ ^一^日 

C第四九四次會譲〕所通過之特別規則己云：

K大會，涉及關於西南非洲懷土之報吿書 " 
— 我 重 複 說 "報 告 詞 —— "及請願書之



間題所作決譲應視爲聯合國憲章第十八條第二

項所稱之重裏間題"。

— 0 四 . 主席現在建譲本大會表决決譲草素C, 
該養的表決將成爲大會，涉及關於西商非洲的報吿 

書的一個間題的決定。我向生鹿提出的間題是'：進 

行表决決譲草案C 時是否將適用特別規則己？‘
- 0 五 . 主席：依據研究何爲程序間題的特別 

委員會向第八眉會提出的報吿書〔A/2402〕，我不知 

南非代表的陳述能杏視爲程序問題，因爲一個間題 

將用何種多數表决的事不應由我決定。南非聯邦代 

表自然有權提出這個簡題，但是我曾希望這問題不 

會在委員會已經表決以後提出，並且就個人而言，如 

系我無須，於這個真常糾紛的間題作特別的裁定， 

那麼我林甚爲快慰了。

- 0 六 . 不過，如有任何疑問時，我 ffl可決定 

我們應赏如何辦理0 但是我宴趣急補充說：我向大 

會的建譲是不同的3 我深信襄於委員會襄的表決結 

果，這問題不會後生。不過爲讓南非聯邦的代表充 

分行使他的權利起見，我間他是否堅持我們應首先 

決定在此次情形中是否須用三分二多數。

— 0 七 . Mr. SOLE(南非聯邦）：嚴格說来，我 

所提出的程序問題，不僅有開是杏須用三分二多數 

的間題，而且也有關十月十一日大會通過的特別規 

則已是否可適用於論及有關西南非洲領土之報告書 

的决譲草案 C 的間題。

— 0 八 . 片刻以前。泰國代表提譲說，因爲特別 

規湖已可適用於請願書，大 會在國際法院一此項  

規則 a 決定向法院提出—— 營表諮詢意見以前，不 

應將決譲草案 A及B 提付表決。我業 a 說過，特別 

規則己不僅與請願書有關，而旦也與報告書有閩6大 

會當前的決譲草案C是與報吿書有開的。

— 0 九，所以我擬重述我的詢間：特別規則己 

是否適用於大會行將表決的 •决譲草案呢？我自已的 

意見是，除非大會激決譲草案C 採取加它對決議草 

素 A 及B 的同様的行動，主席蔣別無選擇，厥得說 

本 大 會 過 的 特 別 规 則 己 可 以 適 用 。

— 0 . 生鹿 : 我首先裏向南非聯邦代表指出 ’ 
決譲草案C 涉及大會所屬委員會的報吿書，而不是 

涉及關於領土的報吿書。

 . 無論如何，我不知道南非代表團是杏

裏堅持這點0 我當初認爲南非代表的意見多少是嵐 

於學理方面的；但是因爲他吿訴我們說南非代表團 

對於此項決譲草案所採立場將以對他剛繞斬提出的 

問題的答覆爲轉移，我將請大會決定。我看不出有 

甚麼別的辦法。在此種情形之下不應由生席作裁定。 

我已綴把我所知道的—切其他詳情向大會提出了。

二，所以我就請大會表决南非代表圃的下

述勸機：

" 大會，

" 决定特別規則己可適用於目前情形。"
三 . 我請伊拉克代表就程序問題發言。

――四 . Mr. KHALIDYC伊拉克）：我打斷生康 

的話，殊爲不安，但是我必須說，伊拉克代表團的 

意見，主鹿剛線所裏求作的表決絶對沒有必裏。主 

鹿在片剣以前所作的解釋是十分正確的。

五.特別規則己與由領土送来的報告書及 

請願書有關3 泰國代表所作的動譲是十分合乎程序 

的，因爲決議草案 A及B 嘉論及的請願書與領土有 

關；特別規則己可以適用於此種情形，正如它可以 

適用於及由領士送来的報吿書的決譲掌案一樣。

— 六 . 但是，決譲草案C卻不能受特別規則 

已的管制。所以我們主張 : 生席的解释是正確的，此 

事應該 a 吿解决。我們認爲沒有表決此點的任何需 

裏。

七 . 主廣：我首先必須吿餅伊拉克代表 I 
他的發言並未構成程序同題。這是大會常會會期限 

制辦法問題特別委員會在 * 6 的報告書〔A/2402, 第®  

十 段 〕襄街這問題所說的話。

" 程序問題根本上是向主腐發言使其蓮用 

，因擔任主席而具有的一部分權力……"

我想裏大會對於程序問題的定義知道得十分明白， 

因爲否則所有的提譲都歸入此類，這是不會有盡於 

大會的>3

八 . 不過，我能夠見到伊拉克代表參言的 

理由；他的發言將幫助我們去達到我們的決定。聽 

過他的話後，我重複說：我們現在必須決定特別規 

則已是否適用於目前的情形。這是南非代表剛線所 

說我們必須知道的事，也就是我現在提付表决的提 

譲。

九 . Mr. SOLE( 南非聯邦）：我欲就桓序間

題發言。

—二 0 . 主席：南非聯邦代表男有提譲麽？

—二 Mr. SOL©(南非聯邦）：是的，我有。

- 二二 . 主席：旣是如此，我請南非代表向我 

說明他的提譲確實是甚麼。

—二三 . Mr, SOLE(南非聯邦）：我擬請生席將 

下述動議提付表決：

" 大會，

”決定特別規則己可適用於第四委員會所 

提出之决議草案C 〔A/2747/Add.l：)。"



*二四 . 主席：南非提議所以紙提及決譲，案

Co

二五 . 我請大會表決該項勤議。

動譲以十八票對四襄否決，寨權者三十。

二六 . 主席 : 我請大會表決決譲草案C CA/ 
2747/Add.lDo

決議草案以三十四票對八票通過，棄權者九。

—二七，主席：我現在請大會衷決決議草案D 
〔A/2747/Add.O。

決譲草案以四十票對三票通過，棄權者十一。

議程項目二十 

申請國人會問腐： 

(a)幹旋委員會報告書

(b)准許察國及高棉入會間嵐

專霞政治委員會報吿書〔A/2793：!

專設政治委員會報吿員Mr. Derinsu( 土耳其） 

提出該委員會報吿書。

依譲事規則第六十八條規定，決定不討論專設 

政治委員會之報吿書。

- 二八 . 主廣:我請欲說明對委員會報吿書內 

所載決譲草案A的投票理由的任何代表齋言。

- 二九 . 因爲顯然沒有人欲齋言，並因爲決譲 

草案A a 在專設政治委員會嘉一致通過，如無異譲， 

我就認爲該案也同樣被大會通過。

•决定如譲。

• - 三0 . 主席：我現在請大會表决委員會報吿 

書內所载的決譲草案B。

—三一 . Mr. ME>rON( 印度）：現在大會當前的 

決譲草案B , 如同剛綠通過的前決譲素一様，是 

與個很重裏的問題，卽申請國入會問題，有關的。 

，大會剛樓a 通過決譲章案A, 決定將所有申請入會 

未決各案發交安全理事會；此案是依照委員會所循 

程序一致涯過的。

—三二.印度代表闇認爲這個整個問題要看申 

請入會未決各案的結果而定。續提的現在列爲 "B" 
的決譲草案是印度與印度尼西亞兩國代表團提出 

的。當辯論該草案時，委員會當前a 有現在列入決 

議草案B的四件其他決譲草案。

—三三 . 目前的情形是大會當前除決譲草案& 
外並無其他決議草案。決譲草案A B 經 致 通 過 。

塵於這個項目的重要及襄於大會宜對此項重要事件 

意 見 致 ，印度代表圓的意見是我們禽於申請國入 

會問題不應再作決譲3 但是此項決譲草案 a 不復爲 

印度或印度尼西3S代表團所專有。它是委真會的決 

譲草案了，所以我們沒有撤消該案的權力。.我們深 

信我們有權主張；委員會宜同意不催促將此項決譲 

草案提付表決爲妥，因爲催促表決不會有任何盡處； 

而紙會損害我們所作的致决議的精神。紙因印度 

尼西亞與印度兩國代表團對於此事深爲闕切，我們 

现在向大會提出我們的意見：不將决議草案B 提付 

表決，對此間題最爲有盤。

—三四 . 主 席 : 可否請印度代表吿辦我：是否 

我 a 正確地了解他的提譲，卽* 於對决譲草案A 的 

表決情形，大會不應將決議第案B提付表决？

一三五 . Mn MEN ON( 印度）：我並不欲提出另 

動譲以造成程序方面的糾葛。我紙作了一種建譲； 

並且大會襄有此種先例：這類的肆譲如經向委員會 

提出並經委員會同意不提付表決，可以毋須再採取 

行動。我深信在去年或前年對於朝鮮問題决議案B  
這樣作過。

三六 . 不過，依主席的看法如有提出動譲的 

必要並且如果此種動譲是合乎程序，我很願意動譲 

大會對於決譲草案B 不再採取行動。但 ê 我最切望 

的是我 '們對於這個間題不應有程序方面的爭論，並 

且我完全聽憑主席先生如何盼咐。

一三七，主 席 :如果沒有人願就印度代表的動

議發言，我就將該項動譲提付表決。斷議如下：

" 大會，
" 廣於對專設政冶委員會■報吿書 (A/2?93〕

內決譲草案A之表決結系，

" 決定不將同一文件內之決譲章案B 提付

表決。"

—三八 . Mr. CROSTHWAITE (英聯王國）：我 

沒有聽到對印度代表的動譲的反對意見，這指明大 

家是一致同意 3 我們有進行表决的必裏麼？

—三九 . 主 席 :我總是願意不將動識提付表決 

的，但是因爲這是一 M新的建議並且因爲我們會改 

變一個主要委員會所作的建譲，我認爲提付表決較 

佳。

一四 0 . 不過，如果沒有人裏求將動識提付羡 

決，《就認爲動議通過了C
決定如譲。

(午後五時十分散會。）


